



Br. 441357

22. oktobra 1964.  
Beograd



GENERALNOM SEKRETARU PREDSEDNIKA REPUBLIKE

Beograd

PREDMET: Predlog za prijem Williama Fulbrighta, predsednika Spoljnopolitičkog odbora Senata SAD.

Senator William James Fulbright, predsednik Spoljnopolitičkog odbora Senata SAD, pozvat je u ime vlade SFRJ da prisustvuje potpisivanju sporazuma o kulturnoj i prosvetnoj razmeni izmedju Jugoslavije i Sjedinjenih Država, tzv. Fulbrajtovog programa.

Državni sekretarijat za inostrane poslove je obavešten da senator Fulbright sa suprugom stiže u Beograd 6. novembra 1964. i ostaje deset dana. Sa Fulbrajtovim dolazi i pomoćnik senatora, Tillman. Domaćin za vreme boravka u Jugoslaviji biće drug Vladimir Popović, predsednik Spoljnopolitičkog odbora Savezne skupštine. U Beogradu će verovatno boraviti do 10. ili 11. novembra (prilog nacrt programa).

Senator Fulbright predstavlja istaknutu ličnost naprednog američkog političkog i javnog života. Prema Jugoslaviji zauzima prijateljski stav (biografija u prilogu). Iako su SAD do sada zaključile oko 45 sporazuma ove vrste, ovo je prvi put da senator Fulbright, čije ime nosi program, lično prisustvuje svečanosti potpisivanja. Doduše, ovo je prvi Fulbrajtov program zaključen sa jednom socijalističkom državom.

Politički značaj ove posete za Jugoslovensko-američke odnose proizilazi i iz činjenice da je vlada SAD odlučila da ovom prilikom pošalje i pomoćnika Državnog sekretara za evropska pitanja, Williama R. Tylera; da do posete dolazi ustvari sutradan posle američkih predsedničkih izbora (izbori 3. polazak za Jugoslaviju 5. novembra).

Ova poseta, najveća po nivou u 1964. u jugoslovensko-američkim odnosima, predstavlja korisnu pri-

liku za razmenu mišljenja između SFRJ i SAD po osnovnim međunarodnim i bilateralnim pitanjima. Posle izbora u Sjedinjenim Državama, s obzirom da su u toku 1964. rešena neka osnovna pitanja iz bilateralnih odnosa, koja su stajala na putu daljeg poboljšanja jugoslovensko-američkih odnosa, poseta pada u pogodno vreme kada se može razgovarati o puni - jem usmeravanju međusobnih odnosa na osnovnim linijama komunikea Tito - Kennedy (prilog nacrt podsetnika za razgovor).

Na osnovu svega izloženog, usvajajući predlog ambasadora Mićunovića, Državni sekretarijat za inostrane poslove predlaže da Predsednik SFRJ primi senatora Fulbrighta i njegovu suprugu za vreme njihovog boravka u Jugoslaviji.

Državni sekretar,

*Koča Popović*

( Koča Popović )

